

30
АПРЕЛЯ
1940 года
№ 5

Сталинская СТРОЙКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган
Орджоникидзевского
Крайкома ВКП(б)
Выходит ежедневно.

НЕВИННОМЫССКИЙ КАНАЛ СТРОИТ ВЕСЬ КРАЙ!

ЗВЕНО тов. ХУРС ВЫПОЛНИЛО НОРМУ НА 1000 ПРОЦЕНТОВ

ПОДХВАТЫВАЙТЕ ПОЧИН ЗВЕНА ТОВ. ХУРС, ДОБИВАЙТЕСЬ НАИВЫШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА!

Первые кандидаты на занесение в Книгу Почета народной
стройки Невинномысского канала

РЕКОРДЫ СТАХАНОВЦЕВ

На участке № 1 работает колхоз им. Штейнгардта, Невинномысского района. Звено Филиппа Хурса в составе четырех человек 28 апреля вышло на срезку кавальеров. Правильная организация труда в звене позволила им значительно повысить производительность труда, добиться рекордной выработки. За десять часов звено тов. Хурса выполнило 107 кубометров грунта, перенесло на носилках 99 кубометров и произвело планировку на площади 496 квадратных метров. За день норма выполнена на 1000 проц.

Каждый член звена заработал по 15 трудодней. В колхозе им. Штейнгардта многие звенья дают свыше 500 проц. 27 апреля звено тов. Зименко в составе 6 человек выполнило задание на 575 проц. Члены звена тов. Минаков, Варютин А., Варютин М., Серетенко, Ткаченко и звеньевой Зименко заработали по восемь трудодней каждый.

Звено тов. Михайлова 26 и 27 апреля выполнило норму на 536 проц. 28 апреля звено выполнило норму на 905 проц.

В звене тов. Меренгон

Бригадир бригады № 2 колхоза "Вторая пятилетка" тов. Меренгон является агитатором и пропагандистом. В своей бригаде он каждый вечер проводит беседы, читает газеты, разъясняет колхозникам непонятные для них вопросы.

На работе тов. Меренгон показывает пример честно-

го, самоотверженного отношения к труду. Он систематически перевыполняет нормы, идет впереди звена. 28 апреля звено тов. Меренгона решило добиться наивысшей выработки. Вечером были подсчитаны результаты. Выполнение нормы составило 700 процентов.

СВОДКА

о ходе выполнения плана работ народно-скоростного строительства Невинномысского канала на 29 апреля 1940 года

Население районов	Земляные работы в кубометрах			
	план	выполн. с начала работ	процент выполнения	прирост за день в проц.
Орджоникидзевский край				
Невинномысский	74061	24859	33,6	10,5
Либкнехтовский	108923	39385	36,1	9,4
Молотовский	295481	48177	16,3	5,5
Гофницкий	112065	13613	12,1	5,3
Ворошиловский	252098	39788	15,8	7,8
Курсавский	62392	15998	25,6	5,0
Старо-Марьевский	129785	21210	16,3	4,5
Ново-Александровский	184661	96196	52,1	7,8
Ипатовский	348462	41783	11,9	2,6
Петровский	277510	32982	11,8	2,1
Гор. Ворошиловск	39861	5953	14,9	4,0
Труновский	189281	28755	15,2	2,7
Дмитриевский	133688	20846	15,6	5,5
Изобилиненский	142737	28849	20,2	3,8
Шпаковский	203132	43842	21,6	4,9
Спилевский	49433	10682	19,3	2,1
Егорлынский	206693	42593	21,5	6,3
Апанасенковский	74971	32692	23,6	6,7
Кизлярский округ	10000	2074	27,0	4,3
Итого по Ордж. краю	2895237	590277	20,4	5,1
Итого по Ростовск. обл.	1061407	—	—	—
Итого по Калм. АССР	259498	46613	18,0	3,1
Всего по каналу	4216142	636890	15,1	3,7

ПЕРЕДОВОЙ КОЛХОЗ

Колхоз "Лучший" является передовым на стройке канала. В числе сельхозартелей Либкнехтовского района, работающих на участке № 1, этот колхоз первым стал перевыполнять нормы.

28 апреля колхозники сельхозартели "Лучший" выполнили задание на 460 проц.

— о —

ДАЮТ ВЫСОКУЮ ВЫРАБОТКУ

Коммунист Иван Гладков и беспартийный Семен Марченко из колхоза им. Максима Горького, Труновского района, занимают первое место на строительном участке № 11. С каждым днем они повышают нормы выработки. Если в первый день на снятие верхнего слоя земли тов. Гладков и Марченко выполнили 370 процентов нормы, то на второй день, когда они снимали уже второй твердый слой, выработка составила 390 процентов.

Достигнутые успехи в первые дни работы нас не успокоят, — говорят тов. Гладков и Марченко. Мы приложим все свои силы к тому, чтобы увеличить норму выработки.

Д. Козлов.

— о —

ПОСЛЕ МИТИНГА

Внимательно слушал речь тов. Суслова на митинге бывший красный партизан Иван Матвеевич Лагутин. Ему крепко запомнились те слова, в которых говорилось о героических подвигах красных партизан в годы гражданской войны, освобождавших ту землю от белых банд, на которой сейчас строится Невинномысский канал.

Утром, 26 апреля, Иван Матвеевич беседовал в своем звене о прошедшем митинге, а на другой день утром агитатор тов. Дынько сказал Лагутину, что его звено выполнило дневную норму на 338,2 процента.

По-стахановски работая на канале, показывая образцы высокой производительности труда, они увлекают за собой молодежь.

И. Соловьев.

О присуждении Красного знамени за лучшую подготовку к выезду на народное строительство Невинномысского канала

Объединенное решение бюро Крайкома ВКП(б) и Исполкома Краевого Совета депутатов трудящихся

За образцовую подготовку и выезд на народное строительство Невинномысского канала красное знамя Крайкома ВКП(б) и Исполкома Краевого Совета депутатов трудящихся вручить Ново-Александровскому району.

Отметить хорошую подготовку к строительству Труновского, Егорлыкского, Курсавского и Нагутского районов.

Секретарь Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б) М. СУСЛОВ.
Председатель Исполкома Краевого Совета депутатов трудящихся В. ШАДРИН.

Первенство сохраним до конца стройки

Два часа дня. Секретарь Ново-Александровского райкома партии тов. Каминев открывает митинг.

Слово предоставляется секретарю Крайкома ВКП(б), заместителю председателя совета скоростного строительства тов. Храмкову.

— На вас, участников строительства Невинномысского канала, — говорит он, — выпала почетная и ответственная задача. Вашим трудовым усилием, усилив 50-тысячной армией колхозников Орджоникидзевского края, Калмыцкой АССР и Ростовской области воды бурной и многоводной реки Кубани повернут в засушливые степи. Ваш героический труд войдет в историю, как замечательное явление сталинской эпохи. Наша задача велика! Но она будет решена с успехом потому, что за нашей работой следят советский народ, потому что нами руководит великий вождь трудящихся родной Сталин! (Бурные аплодисменты, возгласы "ура!", оркестр играет "Интернационал").

Д. Козлов.

— о —

Тов. Храмков сообщает, что по решению Крайкома ВКП(б) и Исполкома Краевого Совета депутатов трудящихся Ново-Александровскому району за отличную подготовку к выезду на скоростное строительство присуждено переходящее красное знамя и премия в размере 5 тысяч рублей.

Знамя, под звуки духового оркестра принимает председатель колхоза им. Карла Маркса, орденоносец тов. Жевтобрюхов.

У нас сегодня большой праздник, — говорит он. Принимая переходящее красное знамя, разрешите от вашего имени заявить, что это знамя мы сохраним у себя до конца стройки.

Затем слово предоставляется начальнику строительства канала тов. Чугуеву. Он вручает председателю районного совета строительства канала тов. Потапову пять тысяч рублей и выражает уверенность, что колхозники Ново-Александровского района своего первенства никому не уступят.

Виновник перебоев в снабжении хлебом снят с работы

Решение бюро Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б) от 27 апреля 1940 г.

1. За формально-бюрократическое отношение к своим обязанностям, вызвавшее случаи перебоев в снабжении хлебом колхозников, занятых на народной стройке, заведующий элеваторно-складским отделом Крайзаготзерно тов. Соловьев.

снять и объявить ему выговор.

2. Предложить Крайзаготзерно в суточный срок урегулировать вопрос бесперебойного снабжения муки колхозников по обменным операциям на зерно.

Секретарь Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б) М. Суслов.

Навстречу Первомайскому празднику поднимается мощная волна социалистического соревнования

ШИРЕ РЯДЫ СОРЕВНУЮЩИХСЯ

Почин комсомольцев и несоюзной молодежи Ново-Александровского района заслуживает внимания и поддержки со стороны комсомольцев и всей молодежи, участвующей в народной стройке.

26 апреля после обеденного перерыва перед началом вечерних работ комсорг участка тов. Скосарев собрал всех комсомольцев и молодежь. На повестке дня один вопрос: обсуждение договора социалистического соревнования с комсомольцами Ипатовского района.

Основным содержанием договора является досрочно, за 20 дней, закончить работу на отведенных для

молодежи участках. Организовать агитационную работу, создать коллективы художественной самодеятельности для обслуживания участников стройки, оборудовать спортивные площадки и другие мероприятия.

Комсомольцы заявили, что переходящее красное знамя крайкома ВЛКСМ будет ими завоевано в упорной борьбе за высокие производственные показатели. Ипатовцы отвечают делом на вызов ново-александровцев.

Комсомольцы и несоюзная молодежь! Развортывайте социалистическое соревнование за переходящее красное знамя крайкома ВЛКСМ. **П. Ковалев.**
Секретарь Крайкома ВЛКСМ.

РАННИМ УТРОМ

За горой, еще окутанной утренним туманом, встает солнце. Его не видно, и кажется, что сама гора излучает сияние.

На траве лежит холодная роса и воздух еще полон ночной сырости. Дежурный горнист, поеживаясь от холода, торопливо умывается — ровно в пять часов утра должен прозвучать сигнал подъема.

Но колхозники сельхозартели "Восток", движимые желанием перевыполнить нормы, досрочно закончить строительство канала, не дожидаясь сигнала, уже выезжают на трассу. Восемь подвод дружно начинают возводить землю.

Следом на трассе появляются колхозники сельхозартели им. Орджоникидзе. Ревниво посматривая на соседей, они принимаются за дело.

Председатель колхоза "Красный партизан", увидев, что его колхоз опередили, мрачнеет и намеренно гримко говорит:

— Им лишь бы первыми на трассу выйти, а дела от этого что-то не видно.

И тут же, понизив голос, сердито и отрывисто бросает:

— Давай, давай! Запрягай быстрее.

Краснодарцы вскоре появляются на трассе и начинают нагружать подводы грунта, взрыхленный плантажным плугом. Этот плуг отваливает землю огромными глыбами. За них берутся дружно — по двое, по трое — и подвода быстро наполняется.

После нескольких минут работы колхозник Дмитриев раздевается до пояса, один накладывает на подводу глыбы грунта. Он — колхозный борец, он легко скручивает толстые гвозди.

Вдоль трассы, где рабо-

тают колхозники сельхозартели "Восток", ходит с ведром Катя Чернова и, улыбаясь, угощает колхозников горячим сладким чаем.

— Кому чаю? Кто еще хочет чаю? — спрашивает она.

Колхозники охотно принимают приглашение. Холодным утром приятно выпить кружку горячего чая и снова приняться за работу.

Работа на участке № 14, где расположились спичевцы, идет полным ходом. 27 апреля колхоз им. Книги выполнил месячный план на 28,5 проц., колхоз им. Ворошилова — на 24 проц., колхоз "Красный партизан" — на 22,7 проц.

E. Николаев.

Для того, чтобы остальные колхозы могли "догнать" книгинцев — сравнивать



Колхозники сельхозартели "Северокавказский", Ново-Александровского района, за обедом.
Фото Н. Колчева.

ЗА ПЕРВЕНСТВО

Колхоз им. тов. Книги (14 участок) за первый день работы на трассе дал 378 процентов нормы. Значительно перевыполнена норма и 26 апреля, несмотря на то, что в грунте часто попадаются прослойки щебенки и участок звена трактор не пашет.

Но бригада книгинцев не унывает и работает дружно, настойчиво. Вот, скинув рубаху, подставив солнцу крепкие плечи и мускулистые руки, уверенно бьет киркой слой щебенки тов. Володин. Напротив него, нахинув на лоб клетчатую кепку, долбит киркой Коростылев. Рядом орудует шуфельной лопатой Лебедев. Хорошо, по-деловому, руководит бригадир тов. Бобруйко. В результате за три дня книгинцы выполнили месячный план земляных работ на 28 с половиной процентов.

Ну, как уложитесь в сроки? — с серьезным и даже слегка встревоженным выражением лица спрашивает их десятник.

Бригада понимает шутку и все весело смеются.

— Да, дня за два прошлого года это дельце, — отвечает за всех Лебедев. Нам работу только давай. Вот с колхозом им. Ворошилова соревнуемся, кто-кого?

Думаю, что мы их.

И вот этот работящий народ председатель колхоза тов. Блинов нерегулярно снабжает даже самыми необходимыми предметами, не приезжал посмотреть, как работают колхозники на канале.

E. Бобров.

ПЕРЕДОВОЕ ЗВЕНО

Прочитав в газете о скоростном строительстве Невинномысского канала, плотник колхоза "Трудовая жизнь", Невинномысского района, Сергей Дорофеевич Завалий пришел в управление колхоза.

Хочу ехать на строительство, — заявил он председателю, — и работать вместе со всеми колхозниками нашего края, чтобы кубанская вода пошла в степи Ставрополья.

Напрасно председатель колхоза уговаривал тов. Завалий остаться дома и продолжать плотницкие работы. Сергей Дорофеевич был тверд в своем решении.

Вместе с другими колхозниками на строительство канала приехал и плотник тов. Завалий.

24 апреля, когда в городке шли последние приготовления, Сергей Дорофеевич точил лопатки, ук-

репляя носилки. Подошедший к нему бригадир тов. Шаганов сказал ему:

— Правлением колхоза вы назначены, тов. Завалий, звеньевым.

Сообщение бригадира воодушевило тов. Завалий. Но его беспокоила мысль о том, с кем ему придется работать, не подведут ли они его.

Звено подобралось таким, как желал тов. Завалий.

Перед заходом солнца, вместе с товарищами Сергей Дорофеевич пришел на участок, чтобы изучить рабочее место, выяснить грунт земли, установить, что может потребоваться еще кроме лопат и носилок.

25 апреля небольшой колхозный коллектив во главе с тов. Завалий приступил к работе. Спустившись в глубокое русло, звено принялось вы-

равнивать стенки канала. Один за другим выносились на высокие насыпи кубометры земли.

Рабочий день окончен. Сергей Дорофеевич на несколько минут задерживается. Он вместе с десятником замеряет и сдает участок, сделанный звеном работы. Работа принимается как исполненная хорошо.

Задание выполнено на 211 процентов.

Успехи первого дня вызвали в звене большой трудовой подъем. 26 апреля работали с таким же воодушевлением. Накапливая опыт, звено стало работать быстрее, устранили излишние непроизводительные движения.

К обеденному перерыву, по предварительному подсчету десятника, звено сравняло 850 квадратных метров, выполнив задание на 190 процентов.

I. Заягинцев.

ВСТРЕЧНОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

27 апреля на участке № 14 после ужина было необычное оживление. Все колхозы Спицевского района со знаменами собирались на митинг.

Колхозники гор. Ворошиловска (участок № 2) вызвали на соревнование колхозников Спицевского района. Они обязались ежедневно давать не меньше полутора норм и закончить работу на 5 дней раньше срока.

Спицевцы охотно привели вызов и выдали им встречное обязательство: ежедневно выполнять план работ не менее чем на 170 проц. и закончить земляные работы не на 5, а на 8 дней раньше срока.

O. Светланин.

— о —

Успехи

ДВУХ КОЛХОЗОВ

Колхозники Ворошиловского района (участок № 4—7) обязались за 20 дней выполнить все земляные работы. На соревнование был вызван Гофицкий район. 25 апреля колхозом было выполнено 7174 кубометра, 26 апреля — 9884 кубометра, 27 апреля — 9730 кубометров.

Особенно высокая производительность труда в колхозе им. Книги. При норме 175 кубометров колхозники выбрасывают до 395 кубометров грунта. Передовыми звеньями в колхозе являются звенья тов. Кремнева и Куликова.

Колхозники сельхозартели им. Андреева поставили перед собой задачу — догнать и перегнать колхоз им. Книги. Андреевцы ежедневно перевыполняют норму. При задании 167,6 кубометра в день 25 апреля они вынули 203 кубометра, 26 апреля — 260 кубометров и 27 апреля — 300,7 кубометра.

T. Мышастый.

— о —

Высокая выработка

Как и все колхозники Петровского района, 26 апреля вышли на работу и звено тов. Смагина из колхоза им. Ворошилова (участок № 10). Заранее договорились между собой дать не менее 300 процентов нормы и вызвать на соревнование звено тов. Ширяева.

Работа пошла дружно. Оба звена старались добиться первенства.

В конце рабочего дня был подведен итог работы. Звено Смагина выполнило задание на 356 проц., а Ширяева — на 327.

Соревнование между ними продолжает развиваться.

I. Ник.

Беречь машины

Огромную роль на стройке должен сыграть автомобильный транспорт. От него зависит своевременная перевозка строительных материалов, продуктов и рабочей силы. Эта задача выполнима только в том случае, если автотранспорт будет в полной технической исправности и если водители автомашин станут безупречно соблюдать правила движения.

Массовый поток автомашин в период подготовительных работ прошел неплохо. Однако сейчас во время широкого размаха работ на стройке, отдельные водители допускают нарушения.

Вот шофер Юдин. Отлично зная, что перевозку людей на подножке производить нельзя, все же разрешает это делать.

Шофер Колчанов, не проверив автомашину, выехал на трассу со слабыми тормозами. Шофер Лымарев по тем же причинам опрокинул машину в кювет.

Автохулиганство — позорнейшее явление. Оно неизбежно ведет к авариям.

Хозяйственные организации — владельцы автотранспорта должны более жестко бороться с лихачеством, должны обеспечить образцовую работу водителей.

П. Ивлев.

—о—

УЧЕТ НЕОРГАНИЗОВАН

25 апреля, в первый день всенародной стройки, 1600 колхозников Невинномысского района организовано вышли на трассу.

В конце дня председатели колхозов обратились в районный штаб строительства за результатами работы своих колхозов с тем, чтобы объявить их колхозникам. Получить такие сведения им не удалось. Не было их по большинству колхозов до часу дня 26 апреля.

Дело учета произведенной колхозниками работы в районе поставлено из рук вон плохо. В отдельных колхозах как, например, "Третий Интернационал", "Победа социализма" он совершенно не ведется.

Недостаточная подготовка к скоростному строительству первого участка не замедлила сказаться и на производительности труда. Некоторые колхозы в первый же день работы вынуждены были по независящим от них причинам простоять. По 30 и более минут простояли колхозники сельхозартели, "Трудовая жизнь" и "Социалистический ключ" только из-за того, что профилактически недостаточно обдумано выделены для них рабочие места.

Следует также сказать, что по этим же причинам почти половина тягла не используется.

И. Тимофеев.



На участке № 10, где работают колхозники Ново-Александровского района, выходит печатная многотиражка. На снимке: работники многотиражки тт. Скосарев, Татаренко и Медведева за подготовкой очередного номера. Фото И. Новоселова.

ПРАВИЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА — ОСНОВА ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ

КАК МЫ РАБОТАЕМ

Колхоз им. Куйбышева, Калмыцкой АССР, работающий на участке № 15 перевыполняет норму выработки. 25 апреля, например, мы вынули с земли около 100 кубометров грунта, выполнив план на 180 процентов.

Высокая производительность колхозников обеспечивается правильной организацией труда и правильной расстановкой людей.

По проекту предполагалось рыхление грунта конными плугами. Это, конечно, ускорило бы и облегчило работу, но плотный глинистый грунт и попадающиеся в отдельных местах почти метровые слои глины не позволили применить плуги. В связи с этим пришлось организовать работу бригады по иному. Мы создали три звена по 9 человек. Каждому звену выделили 3 пароконных подводы.

В звене организация производственной работы была построена так: 6 человек копали и 3 колхозника на подводах, запряженных двумя волами или лошадьми, отвозили землю на расстояние до 100 метров. Землекопы не успевали нагружать подводы и тягло иногда простоявало.

Вечером, 25 апреля, мы устроили коротенькое совещание и решили в каждом звене снять по одному погоничу и перевести их на коляку земли. Теперь у нас на две подводы, запряженных волами, один погонич. С работой он вполне спрашивается, а простой подвод под погрузкой сократился на две минуты. Погонич второго звена Бадьма Батшакова во время навалки земли на подводы помогает землекопам. Благодаря этому времени погрузки одной подводы с 5,9 минуты по норме сократилось до 3—3,5 минуты.

Мы решили завести учет, который бы ликвидировал обезличку в оплате труда.

В этом деле большую помощь оказал нам инженер участка тов. Индех. При его участии мы установили примерную тарифную сетку. Каждому колхознику установлен разряд, в зависимости от его квали-

фикации и выполняемой работы, которые соответствуют Всесоюзной семиразрядной сетке для строительных рабочих. Второй разряд у нас получают трамбовщики, равняльщики и погонщики, третий разряд — землекопы и навальщики, четвертый разряд — квалифицированные землекопы, звеньевые и кирковальщики. На каждый разряд установлена соответствующая оплата.

Наша бригада соревнуется с колхозом "Третий интернационал". Заключая договор, мы обязались перевыполнить норму, досрочно закончить строительство канала. Правильная организация производственной работы, обеспечивающая высокую производительность труда и огромное желание колхозников, досрочно выполнить свои работы на народной стройке принесут нам новые, еще более высокие успехи в работе.

В. Санганов.
Бригадир колхоза им. Куйбышева, Калмыцкой АССР, участок № 15.

Иметь исправный инструмент

Все ручные земляные работы выполняются лопатой, ломом и киркой. Исправность этого инструмента и приспособленность его к категории грунта играют решающую роль в деле повышения производительности труда землекопа. Выезжая на скоростное строительство Невинномысского канала мы позаботились о том, чтобы приготовить для работы прочный и удобный инструмент.

Из опыта работы в нашем колхозе им. Куйбышева (Калмыцкая АССР) мы знаем как неудобно копать землю лопатой с короткой или слишком длинной ручкой. По образцу военных лопат мы заготовили разной толщины держаки длиной в 1 метр 20 сантиметров. Каждый колхозник, выделенный на земляные работы, лично выбрал себе лопату.

Землекопы нашей бригады работают острыми лопатами, кроме того звенья имеют в запасе 4 штыковых и 3 совковых лопаты

и несколько напильников для заточки инструмента. Притупленную лопату мы заменяем запасной, а после работы, или в обеденный перерыв, приводим ее в порядок. Простоев вине неисправности инструмента в нашем звене не бывает. Благодаря хорошему инструменту колхозники тт. Гордиев и Бедников, впервые работающие землекопами, выполняют полторы нормы.

Хуже обстоит дело с кирками. На глубине 25—30 сантиметров начинается плотный глинистый грунт, часто встречаются мелкие камешки. Здесь уже одной лопатой не обойдешься и надо пустить в дело ломы и кирки, а кирки у нас

Бездушный председатель колхоза

Участники народной стройки должны пользоваться заботой и вниманием!

Дружной работой колхозники сельхозартели имени Орджоникидзе (Спицевский район, участок № 14) похвалиться могут, но похвалиться заботливым к себе отношением со стороны председателя колхоза тов. Морозова никак не могут.

Обычно председатели колхозов, планируя свое руководство колхозом, находят время побывать у строителей канала. Нетов. Морозов ни разу и носа не показал на канал.

Его отношение к колхозникам — строителям канала более чем равнодушное, вернее оно явно бездушное, наплевательское. Вместо 23 человек он послал на скоростную стройку всего лишь 12 колхозников. Да и этих людей он почти ничем не снабдил. Матрацы дал им такие, что на них можно спать только скрючившись. Они малы и неудобны. Зная огромный интерес колхозников к событиям в Европе, тем не менее тов. Морозов забрал из красного уголка географическую карту Европы и повесил ее у себя в кабинете.

Это не единичный случай.

Несмотря на неблагоприятные условия, созданные председателем колхоза, строители канала работают дружно, перевыполняя нормы. Их показатели 25 апреля — 250 проц., 26—193 проц.

A. Уральский.

СТЕНГАЗЕТЫ В БРИГАДАХ

На участке Ипатовского района регулярно издаются стенные газеты в каждой бригаде.

Райком партии и редакция районной газеты провели совещание редакторов, на котором были обсуждены задачи низовой печати на стройке.

легкие, шахтерские. Приходится прилагать большую физическую силу, чтобы отвалить глыбу земли. Легковесные кирки, между прочим, у большинства колхозов Калмыцкой республики, работающих на канале.

Каждый колхоз должен приобрести необходимый инструмент, обеспечив им всех строителей сейчас, пока еще не подошли к майкопской глине и слоям мелкого гравия.

Чульчинов Санжа.

Землекоп колхоза имени Куйбышева, Калмыцкой АССР

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Норвегии

Германские сообщения

БЕРЛИН, 27 апреля. (ТАСС).—Информационное бюро сообщает, что германские части заняли Рейкхольм без борьбы.

БЕРЛИН, 27 апреля. (ТАСС).—Газета "Цель-фурблат" сообщает о потерях англо-французского морского и воздушного флотов за 17 дней (с 9 по 25 апреля включительно) в Норвегии. По сведениям газеты, всего уничтожено

Английские сообщения

ЛОНДОН, 27 апреля. (ТАСС).—Английское военное министерство сообщает, что войска союзников приняли участие в ожесточенном сражении южнее Домоса. Под давлением германских войск англо-французские войска вынуждены были отступить. Оперирующие в долине Эстердален норвежские войска взорвали все мосты на дорогах, чтобы воспрепятствовать дальнейшему движению к Тронхейму германских частей, наступающих со стороны Рёроса.

Как сообщают, союзники полностью окружили Нарвик. В числе англо-французских войск, оперирующих в районе Намсона, находится французский иностранный легион.

Как стало известно, в течение первых двух недель войны в Норвегии на восточном побережье Осло—Фиорда было обнаружено 3 тысячи убитых немцев, выброшенных на берег морскими волнами.

ЛОНДОН, 27 апреля. (ТАСС).—Военный обозреватель "Таймс" пишет, что судя по всему, германские войска всячески стремятся ускорить темпы своих операций в двух больших долинах Норвегии—Гудбрандalen и Эстердален.

Военный обозреватель "Дейли мейл" пишет, что

ВОЙНА НА МОРЕ

СТОКГОЛЬМ, 27 апреля. (ТАСС).—Как сообщает шведская газета "Трельборг тиднинген" в проливе Зунд, между Мальме и Копенгагеном потоплено два германских грузовых парохода.

ЛОНДОН, 27 апреля. (ТАСС).—Как передает агентство Рейтер, норвежское телеграфное агентство опровергает сообщения, будто в результате германской бомбардировки потоплен норвежский пароход "Эйра" водоизмещением в 15 тысяч тонн. Агентство заявляет, что "Эйра" является парохо-

дом прибрежного плавания водоизмещением всего в 132 тонны. Попавшая в пароход бомба причинила ему лишь незначительные повреждения.

НЬЮ-ЙОРК, 27 апреля. (ТАСС).—Как передает агентство Ассошиэйтед пресс, члены команды итальянского парохода "Контиди Савойя" заявляют, что во время стоянки их судна в Гибларгере английские власти сняли с парохода германского автопромышленника и изобретателя Фрица Оппеля. Недавно Оппель проводил опыты с ракетными автомобилями и самолетами.

"СТАЛИНСКАЯ СТРОЙКА" издается выездной редакцией газеты "Орджоникидзевская Правда" на скоростном строительстве Невинномысского канала. Адрес редакции: ст. Барсуковская, контора 2-го стройучастка.



Весело проводят свой досуг строители канала. На снимке колхозница Е. В. Порядина и культурник А. М. Конев танцуют голопак. Фото И. Новоселова.

ОТЛИЧНИКИ ТОРГОВЛИ

На участке № 7—4 хорошо оборудованы ларьки. Особенно опрятно выглядит ларек дубовского сельпо, в котором продавцом работает Раиса Шипилина.

Ее ларек имеет самый уютный и культурный вид. Кто заходит в него, то чувствует, что к покупателям здесь относятся с большой заботой.

Хорошо оборудован ларек пелагиадского сельпо (завмаг тов. Репков). Около ларька посажены деревья, расставлены скамейки. Внутри — фикусы, полевые цветы.

Неплохо работает ларек Ново-Марьевского сельпо. Продавцами здесь — муж и жена Самохваловы.

Плохо только то, что торговая сеть не обеспечена фруктовыми водами, а она требуется в большом количестве. Работники райпотребкоопа не справляются с большой заботой.

Хорошо оборудован ларек пелагиадского сельпо (завмаг тов. Репков). Около ларька посажены деревья, расставлены скамейки. Внутри — фикусы, полевые цветы.

Сапрыкина.

Лекция о гражданской войне

Колхозники Ново-Александровского участка с большим интересом 27 апреля прослушали лекции о гражданской войне на Ставрополье. Лекция иллюстрировалась выставкой материалов и портретов выдающихся участников борьбы с белыми бандами.

Досуг колхозников

Райкомом союза кооперации, Петровского района, организована культпалацата. На арке перед входом в нее написано: "Да здравствуют строители Невинномысского канала!". Здесь же висит доска показателей, на которую ежедневно заезжаются результаты работы колхозов.

В культпалацате установлены столики для игр в шашки, шахматы, домино. На большом столе, накрытом красной скатертью, расположены книги, газеты, стоят цветы.

В палатке ежедневно много колхозников, они приходят сюда затем, чтобы провести культурно свободное от работы время.

И. Соловьев.

КОРОТКО

В центре участка Ново-Александровского района оборудована красная доска. Первым занесен в нее колхоз "Добрый путь", выполнивший 26 апреля дневное задание на 246 проц.

Редакция инатовской районной газеты выпустила первый номер фотогазеты, посвященной работе колхозников на канале. В ней помещено 20 снимков, показывающих различные моменты работы отдельных стахановцев — передовиков, показавших в первые дни образцы высокой производительности труда.

Колхозники Спицевского района с большим удовольствием смотрели кинофильм "Севанская рыба". Картина вызвала огромный интерес со стороны зрителей, т. к. среди них было немало бывших красных партизан, которые глядя на экран, вспоминали о боях с белыми за освобождение Ставрополья.

Ко дню празднования первого мая колхоз "Красный партизан", Спицевского района, выделил денежную премию для награждения передовиков-колхозников, по-стахановски работающих на трассе.

Происшествия

Кража. Вечером, 27 апреля, в общежитии рабочих "Ставропольстроя", был похищен чемодан с носильными вещами, принадлежащий рабочему Назаренко П. Б.

Милицией задержан сезонный рабочий Киргиз Ефим Егорович, проживавший в этом же общежитии, ранее судившийся за кражу. Вещи возвращены потерпевшему. Киргизов Е. Е. заключен под стражу и предается суду.

Расписание

радиопередач редакции радиовещания народной стройки из студии ст. Барсуковской и г. Ворошиловска

Дни радиопередач	Время	Станция
1—2—4 дни шестидневки	С 8.20 до 8.38 г. Ворошиловская " 13.30 до 13.45 ст. Барсуковской " 17.30 до 17.58 г. Ворошиловская " 20.00 до 20.28 ст. Барсуковской	
3-й день шестидневки	" 8.20 до 8.38 г. Ворошиловская " 13.30 до 13.45 ст. Барсуковской " 17.30 до 17.58 г. Ворошиловская	
5-й день шестидневки	" 8.20 до 8.38 " 13.30 до 13.45 ст. Барсуковской " 17.30 до 17.58 г. Ворошиловская " 19.30 до 19.58 ст. Барсуковской	
В общесоюзный выходной день	" 8.20 до 8.38 г. Ворошиловская " 19.30 до 19.58 ст. Барсуковской	

Ответ. редактор
Дм. ГОЛОВАНОВ.